

Генеральный секретарь ЦК КПСС К. У. Черненко (справа), президент компании «Occidental Petroleum Corporation» Арманд Хаммер и помощник по международным вопросам А. М. Александров-Агентов (слева на втором плане) во время встречи в Кремле. Фотограф Э. Песов. Москва. 4 декабря 1984 г. ТАСС.

Арманд Хаммер (1898–1990), американский предприниматель, коллекционер. Стал первым американцем, получившим концессию в Советской России на разработку Алапаевского (Алпатьевского) асбестового рудника на Урале. 23-летнего предпринимателя в Кремле принял В. И. Ленин. В 1921 году Народный комиссариат внешней торговли РСФСР и компания Хаммера заключили договор о поставке в Россию американской пшеницы в обмен на пушнину, черную икру и экспроприированные драгоценности из Гохрана. С 1922 года и до начала 1930-х Арманд Хаммер с братом работали в Москве, занимая помещение на Кузнецком мосту. Стал представителем нескольких десятков американских фирм в СССР, включая концерн Генри Форда. По бросовым ценам приобретал целые коллекции живописи и скульптуры из собрания Эрмитажа, поставил продажу русского антиквариата на поток, за что получал от советского правительства 10% комиссионных.